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UHERSKÉ HRADIŠTĚ
HISTORICKÉ MĚSTO ROKU 2011

Putování po historických 
městech Čech, Moravy 
a Slezska

TOP týden v Uherském Hradišti a okolí ve dnech 6. – 14. června 2015
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Sobota 6. června
Vydejte se po stopách černé smrti 

Naplánujte si příjezd do Uherského Hradiště tak, abyste už první den mohli využít nabídku odpoledního programu. Před patnáctou 
hodinou zamiřte na Mariánské náměstí a přidejte se k dalším zájemcům o zasvěcený výklad na slovo vzaté odbornice, která vás povede 
Po stopách černé smrti (www.slovackemuzeum.cz). Věřte, že tato prohlídka bude ideální „seznamkou“ s dějinami i ospalou sobotní 
atmosférou města.

V tu samou dobu bude v nedalekých Kudlovicích začínat Den otevřených sklepů, tak snad vás „morová“ procházka nevyčerpá tak, 
abyste neměli sílu navštívit sklípky v půvabné Hubáčkově uličce (www.wineofczechrepublic.cz). Na jubilejním 10. ročníku se bude, 
za doprovodu cimbálové muziky a pěveckých souborů, koštovat nejenom víno z této nejsevernější slovácké vinařské oblasti, ale  
i místní speciality. Co víc si přát na úvod?
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Neděle 7. června
Seznamte se s poetikou památkových domků 

Je na vás, jestli v neděli sednete do auta nebo na kolo. Rozhodně 
si ale naplánujte výlet po vytipovaných obcích na Uherskohradišť-
sku. Břestek, Topolná, Hluk, Vlčnov, Kunovice, Ostrožská Lhota 
nebo Ostrožská Nová Ves budou totiž mít svůj první Víkend pa-
mátkových domků. V těchto, ale i dalších obcích a městečkách 
okolních mikroregionů se můžete seznámit nejenom s typickou 
lidovou architekturou Slovácka. Mnohá ze zachovalých stavení 
skrývají i zajímavé muzeální předměty, které vám přiblíží běžný  
i sváteční život dřívějších obyvatel Slovácka. 

A navíc vás zdejší držitelé tradic rádi zasvětí do procesu vzniku tra-
dičních výrobků Slovácka (www.tradicnivyrobek.cz) z  různých 
přírodních materiálů. Kdyby se vám zdálo, že na koupi dárků je 
ještě brzo, nezapomeňte ke konci pobytu navštívit novou speci-
alizovanou prodejnu v bývalé jezuitské koleji v centru Uherského 
Hradiště. Rádi vám tam poradí i poslouží (www.slovacko.cz).
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Pondělí 8. června
Podívejte se na Uherské Hradiště z ptačí perspektivy

V případě, že vystoupáte po 127 schodech na vyhlídkovou plo-
šinu rozhledny Rovnina, budete mít město a jeho okolí jak 
na dlani. Snad vám bude přát počasí a  pokocháte se na vý-
chodě ladnou linií Bílých Karpat, na západě zase lemem pohoří 
Chřiby se siluetou hradu Buchlov. Cestou na Rovninu budete 
míjet Evropsky významnou lokalitu Rochus. V ojedinělém pří-
rodně-kulturním areálu nazvaném Park Rochus naleznete 
třeba jeřáb oskeruše – symbolický strom Slovácka, motýla 
bourovce trnkového nebo jiné vzácné zdejší rostliny a ži-
vočichy (www.parkrochus.cz). Vaší pozornosti určitě neujde 
kaple svatého Rocha, vystavěná na připomínku morové rány 
v  roce 1680. Do města se vraťte po Vinohradské ulici, cestu 
vám zpříjemní pohled na vzácné barokní měšťanské sklepy. 
Třeba se vám některý z nich zalíbí tak, že se v něm rozhodnete 
strávit aspoň jeden z nadcházejících večerů. 
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Úterý 9. června
Vyzkoušejte kombinaci kolo a loď

Sedněte na kolo a vydejte se na cyklostezku podél Ba-
ťova kanálu směrem na Napajedla. Pro trošku nostalgie 
si z  hlavní trasy můžete zajet do Huštěnovic, ve zdejším 
komorním muzeu se ocitnete v  30.–50. létech minulého 
století (www.hustenovice.cz). V Muzeu myslivců a pytláků 
v Babicích se zase seznámíte se životem příslušníků Hu-
bertova cechu, ale i s  dochovaným vybavením vesnických 
chalup nebo historickými zemědělskými stroji a nářadím  
(www.babice.eu). V oblíbených přístavištích U Rybičky nebo 
Na Rejdě si dopřejte občerstvení. V Napajedlech nemiňte ba-
rokní zámek (www.zameknapajedla.cz), muzeum se stálou 
expozicí hraček (www.muzeum.napajedla.cz) a pseudorene-
sanční radnici, ze které je krásný výhled na celou Napajedel-
skou bránu. Příjemnou zastávkou na zpáteční cestě může 
být kemp Pahrbek. 

A jestli vám to ještě síly dovolí, nechte se večer provést 
Tajuplným Hradištěm. 
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Středa 10. června
Přijměte účast na významném  
ekologickém festivalu

Autoři amatérského filmu Týká se to také 
tebe před čtyřiceti lety jistě netušili, že je-
jich výmluvný název snímku proslaví jeden 
z  nejvyhledávanějších ekologických festivalů. 
Toto každoroční setkání s mezinárodní účas-
tí především skrze umění filmu a fotografie 
apeluje na vztah lidstva k životnímu prostře-
dí. I vy máte možnost až do neděle účastnit 
se mnohých doprovodních akcí tohoto pres-
tižního setkání odborníků z oblasti životního 
prostředí. Autorská výstava hodonínského 
fotografa Jaromíra Míčka, promítání filmů, 
přednášky, besedy, farmářské trhy a další 
aktivity pro všechny věkové kategorie vás 
nepochybně vtáhnou do jeho ojedinělé 
atmosféry (www.tsttt.cz). 
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Čtvrtek 11. června
Zapojte se do oslav 15. výročí 
Městského informačního centra

Městské informační centrum Uherské Hradiště, 
jedno z mála „íček“ nejvyšší kategorie v České re-
publice, si v červnu připomíná 15 let od svého za-
ložení. Na čtvrtek připravilo pro svoje návštěvníky 
bohatý „hravě informační“ program. V  jeho rámci 
budete moci i vy využít zdarma internet a projet 
se na zapůjčeném kole nebo koloběžce po městě 
a jeho okolí. Ve Slováckém muzeu navštívíte výsta-
vu Dobývání Uherského Hradiště, válečné a vojen-
ské dějiny města. Otevřené dveře budete mít i do 
Aquaparku v  Uherském Hradišti, Archeoskanzenu 
Modrá, Muzea tupeské keramiky, Leteckého muzea 
v Kunovicích nebo studia Televize TVS. 

A ti z vás, co se v úterý nenechali zlákat Tajuplným 
Hradištěm, mají možnost absolvovat tuto zajíma-
vou prohlídku města dnes večer 
(www.uherske-hradiste.cz). 
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Pátek 12. června
Poznejte Hradišťská archivní „nej“

Být v  královském městě Uherské Hradiště a nepoznat jeho poklady, 
tajemství a kuriozity by byla určitě škoda. Můžete proto využít skvělou 
nabídku pracovníků zdejšího Státního okresního archivu, kterou při-
pravili v rámci letošních oslav Mezinárodního dne archivů. V pátek od 
15.00 do 18.00 a v sobotu od 10.00 do 16.00 se budete moci podívat 
i do běžně nepřístupných prostor bývalého františkánského kláštera 
nebo se seznámit s vzácnými skvosty i nejrůznějšími raritami z depo-
zitářů této instituce (www.uherske-hradiste.mza.cz). Z archivu se pak 
můžete vypravit do zámeckého amfiteátru v Buchlovicích, kde ve 
20.00 začíná koncert naší písničkářské legendy Karla Plíhala 
(www.vichr.cz).
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Sobota 13. června
V Polešovicích budete mít dveře otevřené

Možná jste už slyšeli něco o Šlechtitelské stanici 
vinařské v Polešovicích. Třeba to, že tam vypěstovali 
odrůdu Olšava, Muškát moravský nebo Sevar. Nebo 
že je to jedna z  našich nejstarších šlechtitelských 
stanic. V sobotu od 9.00 do 18.00 hodiny v rámci 
Dne otevřených dveří se s Vámi nejenom rádi 
podělí o své zkušenosti s  pěstováním i zpraco-
váním hroznů, ale provedou vás i provozním 
sklepem a degustační místností zvanou Golan-
ské výšiny. Příjemné posezení na Štýrské terase 
s nádherným výhledem na okolní vinice a masi-
vy Bílých Karpat, Chřibů, Hostýnských a Vizovic-
kých vrchů bude korunováno koštem vzorků za 
symbolickou cenu. Komu budou ještě síly stačit, 
může nad Polešovicemi navštívit rozhlednu Flori-
ánku. Její název je odvozen od místní vyšlechtěné 
odrůdy vinné révy Floriánka.
(www.ssvpolesovice.cz). 
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Neděle 14. června
Osvěžte svou mysl chvilkou rozjímání 

Po cestě domů se ještě nezapomeňte zastavit ve Starém 
Městě (www.staremesto.uh.cz). 
Zbrusu nové náměstí Velké Moravy se už skví v plné kráse. 
Zážitkem bude určitě účast na mši svaté v moderním pro-
storu nedávno požehnaného kostela sv. Ducha, ale i ná-
vštěva Památníku Velké Moravy, které se stalo součástí 
velkorysého areálu staroměstského Event centra 
(www.farnoststaremesto.cz).

V  případě, že směrujete na západ, můžete si napláno-
vat zastávku v Blatnici pod Sv. Antonínkem. Právě v tuto 
neděli totiž vrcholí Hlavní pouť ke cti svatého Antonín-
ka a byla by škoda nezažít ojedinělou atmosféru tohoto vý-
znamného duchovního místa Slovácka (www.antoninek.cz). 
Můžete zajet i Do Blatnice k vinařovi, od 13.00 do 17.00 
bude otevřeno ve Vinařství Těthal a Bílé Karpaty. Nabíd-
nou vám k ochutnání i koupi kvalitní víno z této oblasti. 
No a kdo ví, možná si tím pádem dovolenou na Slovácku 
prodloužíte ještě o den navíc… 
(www.vinariblatnice.cz).
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Originální prohlídky města s průvodcem:

PO STOPÁCH ČERNÉ SMRTI

Termín: sobota 6. června 2015 v 15.00 hod. 
Sraz účastníků na Mariánském náměstí u mariánského sloupu. 

Historička PhDr. Blanka Rašticová vás seznámí nejen s nejzhoubnějšími 
morovými epidemiemi, které sužovaly obyvatele našeho města, ale 
také si společně prohlédnete umělecko-historické památky, které 
připomínají epidemie z  let 1680 a 1715. Dozvíte se zajímavosti 
z  historie stavby mariánského sloupu a kaple sv. Šebestiána, 
připomenete si místo, kde stávala kaple 14 pomocníků a patronů, 
nazývaná též kaple sv. Rozálie, zastavíte se ve Smetanových sadech 
u sloupu se sochou sv. Rocha. Poté se vydáte do Mařatic k  soše 
sv. Rozálie, boží muce na úpatí Černé hory a nakonec ke kapli sv. 
Rocha, která je upomínkou na epidemii v roce 1680. 

TAJUPLNÉ HRADIŠTĚ

Termíny: úterý 2. června, úterý 9. června, čtvrtek 11. června 
a úterý 16. června vždy ve 20.00 hod.

Sraz účastníků na Mariánském náměstí u mariánského sloupu.

Netradiční noční prohlídka vám umožní prohlédnout si některé 
zajímavé památky a zákoutí města. Navštívíte podzemí františ-
kánského kláštera i jeho barokního refektáře, dozvíte se, kde 
stával mlýn, městská lázeň či kudy tekla Rechla. Na závěr si pro-
hlédnete interiér farního kostela sv. Františka Xaverského, včetně 
kaple sv. Viktorie. Během prohlídky se seznámíte s pověstmi, kte-
ré se vážou k některým místům a objektům ve městě. 

Počet účastníků na prohlídce s názvem Tajuplné Hradiště je 
omezen prostorovými možnostmi interiérů, proto je účast 
možná pouze na základě předchozí rezervace v MIC Uherské 
Hradiště. 

Za možnost zpřístupnění objektů v rámci prohlídek města děkujeme Státnímu okresnímu archivu v Uherském Hradišti  
a Římskokatolické farnosti Uherské Hradiště.



U
H

ER
SK

É 
H

R
A

D
IŠ

TĚ
H

IS
TO

R
IC

K
É

 M
Ě

S
TO

 R
O

K
U

 2
0

1
1

V roce 2015 vydalo město Uherské Hradiště, odbor kultury a cestovního ruchu ve spolupráci s odborem architektury, 
plánování a rozvoje, Městským informačním centrem Uherské Hradiště a Slováckým muzeem.

Foto: archiv města Uherské Hradiště, Region Slovácko

Město Uherské Hradiště
Masarykovo nám. 19, 686 01 Uh. Hradiště 
tel.: 572 525 111
www.mesto-uh.cz

Městské informační centrum
Masarykovo nám. 21, 686 01 Uh. Hradiště 
tel.: 572 525 525
www.uherske-hradiste.cz

Region Slovácko
Masarykovo nám. 21, 686 01 Uh. Hradiště 
tel.: 572 525 530
www.slovacko.cz

Slovácké muzeum v Uherském Hradišti
Smetanovy sady 179, 686 01 Uh. Hradiště 
tel.: 572 556 556
www.slovackemuzeum.cz

www.historickeputovani.cz


